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TỜ TRÌNH

Đề nghị ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh 
sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 12/2022/NQ-HĐND ngày 03 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố 
trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XIX, kỳ họp thứ ...
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ khoản 1 Điều 12 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015 (được sửa đổi, bổ sung bởi Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020). 
Uỷ ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XIX, kỳ họp thứ … đề nghị ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 12/2022/NQ-HĐND ngày 03 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, cụ thể như sau:
I. TÊN GỌI, TRÍCH YẾU NGHỊ QUYẾT

Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 12/2022/NQ-HĐND ngày 03 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.

II. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH SỬA ĐỔI NGHỊ QUYẾT

1. Cơ sở pháp lý

Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015 ; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
2. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết

Ngày 03/7/2022, Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang ban hành Nghị quyết số 12/2022/NQ-HĐND quy định mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.
Điều 2 Nghị quyết số 12/2022/NQ-HĐND quy định mức chi:

“1. Mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với người làm cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang bằng 0,2 mức lượng cơ sở/người/tháng; 
2. Đối với người làm cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố do các chức danh khác kiêm nhiệm được hưởng 50% mức bồi dưỡng hằng tháng theo quy định tại khoản 1 Điều này”.
Theo quy định nêu trên thì trường hợp làm cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố do các chức danh kiêm nhiệm thì được hưởng 50% mức hỗ trợ của chức danh công tác viên dân số. Tuy nhiên, ngày 07/12/2023, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 26/2023/NQ-HĐND quy định về hoạt động không chuyên trách; người tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố; khoán kinh phí hoạt động ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. Tại khoản 4 Điều 4 Nghị quyết 26/2023/NQ-HĐND quy định trường hợp kiêm nhiệm được hưởng 100% mức hỗ trợ của chức danh kiêm nhiệm, cụ thể:: “4. Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố được kiêm nhiệm thực hiện nhiệm vụ của một chức danh người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố; người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố được kiêm nhiệm thực hiện nhiệm vụ của một chức danh người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố; người kiêm nhiệm thực hiện nhiệm vụ người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố được hưởng 100% mức hỗ trợ của chức danh kiêm nhiệm”.

Do đó để đảm bảo thống nhất trong việc thực hiện chính sách đối với người làm cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố do các chức danh khác kiêm nhiệm, việc đề xuất xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 2 Nghị quyết 12/2022/NQ-HĐND ngày 03 thang 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang là cần thiết và có căn cứ pháp lý, phù hợp với quy định mới ban hành.
III. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích
Việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết về mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang nhằm thực hiện đồng bộ thống nhất trong việc thực hiện chính sách đối với người tham gia hoạt động thôn, xóm, tổ dân phố.

2. Quan điểm xây dựng Nghị quyết

Việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết về mức chi bồi dưỡng hàng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang đảm bảo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với điều kiện thực tiễn của tỉnh.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Sở Y tế đã có Văn bản số …/SYT-KHTC ngày …/5/2024 gửi các cơ quan có liên quan và Trung tâm Thông tin Hội nghị tỉnh (Văn phòng UBND tỉnh) về việc tham gia ý kiến vào dự thảo Nghị quyết và đăng tải trên Công thông tin điện tử tỉnh Tuyên Quang để lấy ý kiến nhân dân. Kết quả đã có…cơ quan, đơn vị được lấy ý kiến đã có ý kiến tham gia. Trung tâm Thông tin Hội nghị tỉnh (Văn phòng UBND tỉnh) có văn bản số … ngày …/…/2024 về việc tổng hợp các ý kiến đóng góp của các cơ quan, tổ chức và cá nhân đối với dự thảo văn bản QPPL, kết quả từ ngày …./5/2024 đến ngày …/6/2024 có … ý kiến đóng góp từ hệ thống.
Căn cứ ý kiến tham gia, Sở Y tế hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh gửi Sở Tư pháp thẩm định theo quy định.
Căn cứ ý kiến tham gia thẩm định, Sở Y tế hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh theo ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo thẩm định số …/BC-STP ngày …/…/2024.
V. NỘI DUNG CHÍNH CỦA NGHỊ QUYẾT

Dự kiến dự thảo Nghị quyết gồm 03 điều:
(1) Điều 1: Sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 12/2022/NQ-HĐND ngày 03 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định mức chi bồi dưỡng hằng tháng đối với cộng tác viên dân số thôn, xóm, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.

(2) Điều 2: Tổ chức thực hiện.

(3) Điều 3: Hiệu lực thi hành. 

VI. NHỮNG ĐIỀU CÓ Ý KIẾN KHÁC NHAU: Không

VII. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không
Tài liệu kèm theo Tờ trình gồm: Dự thảo Nghị quyết; Biểu tổng hợp ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị; Biểu giải trình báo cáo thẩm định.
Uỷ ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XIX, kỳ họp thứ..../.
	Nơi nhận:    

- Như trên (để trình);
- TT Tỉnh uỷ (báo cáo);

- Chủ tịch UBND tỉnh (báo cáo);

- Các PCT UBND tỉnh;

- CVP, PCVP UBND tỉnh;
- Lưu VT, THVX.
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